

江苏工人报

国内统一刊号
CN32-0003
邮发代号 27-45
第 10095 期

星期一 2022年5月9日
(农历壬寅年四月初九)



微信



微博

E-mail: isarbs@126.com

江苏工会服务网: www.isahfw.cn

江苏工人报新闻网: www.isarb.com

国务院:确保完成全年就业目标任务

据新华社电 全国稳就业工作电视电话会议5月7日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:稳就业事关广大民生大计,是经济运行在合理区间的支撑。当前就业形势复杂严峻,各地区、各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,加大就业优先政策实施力度,保持就业稳定和经济平稳运行。保住市场主体稳住岗位就会赢得未来。要着力支持稳岗,推进企业在做好疫情防控条件下复工复产,加快落实退税减税降费减负纾困政策,帮助尽可能多的市场主体特别是中小微企业、个体工商户渡过难关、留住岗位。促进平台经济健康发展,带动更多就业。要努力拓展就业岗位,持

续推进“放管服”改革,落实大众创业、万众创新相关政策,扩大以工代赈规模。强化高校毕业生、农民工等重点群体就业促进和服务,做好困难人员就业帮扶,切实保障失业人员基本生活。继续开展大规模职业技能培训。各方面要压实责任,各地要创造性抓落实,确保完成全年就业目标任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要坚决贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实李克强总理批示要求,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,高效统筹疫情防控和经济社会发展,扎扎实实做好当前和下一阶段稳就业工作,更好服务于经济社会发展大局。

泰州8000余名网约车司机迎来暖“新”盛宴

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 杨国胜)获赠免费体检专项保险、现场政策培训法律咨询、提供8项精准服务项目……近日,在泰州市网约车行业工会联合会成立大会暨新就业形态行业“三新行动”启动仪式上,全市8000余名网约车从业者迎来了工会送上的暖“新”盛宴。

今年以来,泰州市总工会联合公安、交通运输、邮政管理等部门深入新业态企业开展调查研究,制定出台《关于关爱服务新就业形态劳动者八条措施》《关于在新就业形态行业开展“三新行动”的实施意见》等文件,在规范企业发展的同时最大限度地维护新业态劳动者的合法权益,促进行业的持续健康发展。

据了解,目前泰州共许可网约车平台公司13家,共许可网约车527辆,许可网约车从业资格证8007人。网约车行业发展潜力巨大,但从业人员职业风险高、劳动强度大、保障水平低等

问题也日益突出。为此,泰州市总工会、市交通运输局全程指导和支撑网约车行业工会联合会的筹建,经全体会员投票选举,市网约车行业工会联合会成立。“对于互联网平台企业发展及其从业人员而言,加入工会组织,充分享受会员权利,积极履行会员义务,是更好实现自身合法权益和职业发展的根本保障。”泰州市总工会党组成员、副主席赵国祥说道。

在“三新行动”启动仪式上,新业态劳动者们现场扫描“江苏工会”APP、“泰州职工之家”微信公众号“一键入会”,申请有关工会服务并进行宣誓;市总工会向新业态劳动者代表赠送《新就业形态劳动者关爱服务手册》《匠心筑梦》等书籍和暖“新”礼包;市车管所安全科李向荣警官进行了交规政策和“以案释法”的精彩宣讲;市总工会法律顾问、市职工维权法律顾问团裴主任律师现场接受了网约车司机的相关法

律咨询。

此外,面向新业态劳动者发布的8项精准服务项目更是受到关注,其中包括:健康体检,年内提供4000份健康体检名额;专项保险,年内提供4000份专项保险;入会服务,适应新业态劳动者特点,推行扫描二维码“一键入会”;暖“新”礼包,根据季节特点、职业特点,赠送礼包等关心关爱服务;困难帮扶,推动新业态劳动者纳入社会救助体系,符合条件的纳入困难职工档案予以帮扶;户外驿站,推进户外劳动者驿站、司机之家等建设,提供休息、饮水、就餐等服务;能力提升,将新业态劳动者纳入“求学圆梦行动”、技能培训、职业技能竞赛等;法律服务,建立工会与企业沟通协调会商机制,推动行业开展集体协商实现源头维护,并加大法律宣传力度、为符合要求的职工提供工会法律援助等。

淮安:暖心关爱一线货车司机

本报讯(通讯员 卢克余 沈玉)“这是为您准备的暖‘新’礼包,您辛苦了!祝您一路顺风!”4月23日,淮安市总工会党组书记、副主席王立华带队来到淮安高速南出口,慰问经营在此的司机们,并送上工会的关爱。

随后,王立华一行又相继来到淮安传化公路港“司机之家”、淮安交运危货运输有限公司等地,看望慰问经营淮安以及受疫情影响困难的本地物流运输企业的货车司机,详细了解司机们的工作、家庭情况,询问他们滞留期间遇到的困难和问题,并向他们送上1000份包含慰问信、防疫物资、生活用品、方便食品在内的暖“新”礼包,叮嘱他们在做好日常工作的同时确保自身安全。司机们纷纷感谢工会“娘家人”,并表示将保持积极心态,克服眼前的困难,严格遵守政府的疫情防控规定。

据了解,今年以来淮安市总工会推出健康体检、专项保险、困难帮扶等“十大行动”,切实关心关爱货车司机等新就业形态劳动者群体,进一步增强他们的获得感、幸福感、安全感。

无锡市总开展关爱货车司机主题活动



送上装有面包、自嗨锅、矿泉水、口罩、酒精喷雾、酒精湿巾等慰问品的暖“新”礼包,感谢广大货车司机主动克服疫情困难,在保障应急物资、重要民生物资运输等方面作出的贡献。

此次开展的锡工暖“新”携手同行——“工会陪你在路上”关爱货车司机主题活动,将再次发动全市各级工会,为广大货车司机、外卖配送员、快递员、网约车司机等新就业形态劳动者,提供更为精准贴心服务,着力构建新就业形态劳动者建会入会与维权服务一体化推进格局,把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到劳动者心坎上。

苏工暖“新”行动



本报讯(通讯员 戚帮军)去年以来,徐矿集团工会认真贯彻落实上级工会和徐矿集团党委决策部署,全面履行牵头抓总政治职责,不断探索改革新路,推进产改工作不断走实走深,产业工人政治、经济、社会三大地位得到新的提升,全国行业产改建设迈入坚实步伐。

徐矿集团制定下发“产业工人队伍建设改革十大项目”,促进产改“十条”全面落实。抽调200余名业务精素质强的优秀产业工人、管理人员,充实扩大了观察员、联络员队伍,并举行专题培训班,产改推进力量得到新的增强。定期编发产改简报,征集表彰优秀产改案例25个,开展产改专项督查,命名表彰“十大”劳模创新工作室,促进了基层产改相互交流和共同提高。张双楼矿构建“334”产改体系,升级吴建群劳模创新工作室品牌,设置“十佳创新产业工人奖”,为“五高”智能化示范矿井建设汇聚力量。

为深入宣传产改,徐矿传媒、徐矿职工之家微信公众号及时报道基层产改做法,编发《优秀产业工人先进事迹风采录》广泛宣传优秀产业工人先进事迹,用可信可靠的先进典型引领广大产业工人学技术、提素质、争贡献。精心摄制《徐矿力量》产改专题片,设计印制《携手产改筑梦徐矿》产改画册,全面展示了产改取得的阶段性成果,增强了持续推进、深化产改的动力。大张旗鼓寻找、隆重表彰,李长军等来自生产一线的10名优秀产业工人被评为第二届“最美产业工人”,产改日益深入人心,获得了更多产业工人支持和拥护。

通过不断努力,徐矿集团产改工作取得显著成果。在全国能源化学地质工会、江苏省总工会、徐州市总工会的大力支持下,徐矿集团成功承办了全国能源化学地质系统产业工人队伍建设改革现场推进会。徐矿产改做法还被纳入中华全国总工会产改工作资源库,徐矿产改经验推向全国。徐矿集团获得了“全国能源化工地质系统产改示范单位”称号,《实施“十大突破”提升“三大地位”》努力打造全国产业工人队伍建设改革“徐矿样本”荣获全省党建带工建优秀成果奖,《推行产改“十条”新规 让职工有地位有待遇受尊重》等6个案例获得省属企业产改优秀案例奖。陕甘分公司的郭家河煤业公司、天山矿业公司、长青能化公司、新安煤业公司等单位,积极推进产改、深化产改,被所在地市列入产改样本;天山矿业公司获得了新疆自治区产业工人队伍建设改革“最佳实践单位”称号,扩大了徐矿社会影响力。

2022年,徐矿集团工会进一步提高政治站位,以实施《2022年产业工人队伍建设改革“双十”行动》为统领,推动产改工作提质增效,团结带领四万产业工人齐心协力推进百年徐矿高质量发展,争创绿色转型发展,以实际行动向党的二十大献礼。

徐矿集团全力推进产改走深走实 产业工人政治经济社会地位得到新提升

盐城举行劳动模范表彰大会

本报讯(记者 刘蕾蕾 通讯员 王叶州 李思远 单丹)5月7日,盐城举行劳动模范表彰大会,市委书记徐缨出席并讲话。她强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励和鼓舞全市人民学习先进典型,满怀豪情坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,勇当沿海地区高质量发展排头兵,奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章。市委副书记、市长周斌主持大会。

会上授予300名同志“盐城市劳动模范”称号。盐城邮政公司快递员陈国勇代表市劳动模范宣读倡议书,号召全市广大劳动者勤奋劳动,扎实工作,锐意进取,勇于创造,以昂扬向上的精神状态和“比学赶超”的工作干劲,再创新业绩、建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议提出,广大职工和劳动群众要不忘初心跟党走,筑牢思想根基,发扬优良传统,强化社会责任,保持工人阶级的先进性。要坚定信心挑重担,聚焦中心再发力,立足岗位争贡献,爱岗敬业讲奉献,当好改革发展的主力军。要坚守匠心争一流,坚持把终身学习作为自觉行动,把本职岗位作为施展才华的大舞台,把提高劳动者素质作为重要任务,练就创新创造的硬本领。各级党委、政府要贯彻好尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针,让每一位劳动者都有出彩的机会,发挥好劳模先进示范带头作用,推动更多劳模先进竞相涌现。高度重视做好新形势下的工会工作,坚持和完善政府与工会联席会议制度,及时研究解决工作中的问题和困难,凝聚推动高质量发展的强大动能。各级工会要坚持“党政所需、职工所盼、工会所能”,积极组织动员职工投身疫情防控和经济社会发展,千方百计为职工办实事做好事解难事。广大劳模先进要倍加珍惜党和人民授予的荣誉,继续发挥先锋模范作用,引领和带动全市广大劳动者紧张快干、永续奋斗,在现代化建设新征程中再立新功、再建新业。

常州召开庆“五一”劳模工匠座谈会

本报讯(记者 吴文龙)日前,常州市委、市政府召开庆祝“五一”国际劳动节劳模工匠座谈会。市委书记陈金虎到会并讲话。

陈金虎对全市各级党政、工会和广大职工提出三点要求。要高举旗帜,勇当奋进万亿之城排头兵;要勇争一流,建功奋进万亿之城主战场;要深化改革,砥砺奋进万亿之城新征程。各级工会要深化工会改革创新,把“维护职工合法权益、竭诚服务职工群众”作为一切工作的出发点和落脚点,千方百计办实事、做好事、解难事,切实把党和政府的关怀与温暖送到职工群众心坎上,真正成为职工群众信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人。

会议通报表扬并授予江苏安靠智能输电工程科技股份有限公司等100个单位“常州市五一劳动奖状”,王云国等200人“常州市五一劳动奖章”,上汽时代动力电池系统有限公司P01车间-PL01-T4班组等200个班组“常州市工人先锋号”,潘德昌等10位常州市第三届“龙城工匠”。

2022年全国五一劳动奖状单位、江苏恒立液压股份有限公司董事长汪立平,全国劳动模范、常州老三集团有限公司工会主席李承露,2022年全国五一劳动奖章获得者、常州市第三人民医院感染科主任徐天敏,常州国家高新区党工委副书记、新北区委副书记、新北区长周庆作交流发言。

“五一”前夕,市委书记陈金虎还走访慰问一线职工,向他们送去节日慰问品,送上党和政府的亲切关怀和工会组织的温暖。在沪武高速常州南道口,陈金虎看望慰问了交通运输、公安交警工作人员,对他们的辛勤付出表示感谢。在今创集团,陈金虎走进车间慰问劳模先进和一线职工。

我省创新举措 助力高校毕业生求职

本报讯(记者 鲍晶)5月6日,江苏以全省联动同步为毕业生开展视频面试服务的方式,启动2022届高校毕业生“就业促进周”及“百日冲刺行动”。据视频面试场景及数据汇集系统显示,当天25所高校组织151家用人单位与724名毕业生通过视频面试在线开展招聘对接。小小视频面试间是省教育厅为应对疫情,直击当前校园招聘“进不来,出不去,见面难”的痛点,为毕业生在最后关键时期求职保驾护航的创新举措。

据了解,2022年江苏应届高校毕业生规模约达66万人。省教育厅从3月初启动“春生夏长 职向未来”江苏省2022届高校毕业生就业促进季活动,今年1月至4月,组织全省高校依托省大学生智慧就业平台(www.91job.org.cn)共举办818场校园招聘。下一步,江苏将积极开展“百校联动”校园招聘行动、“访企拓岗”就业促进行动、“万企进校园”岗位征集行动、精准就业指导服务行动、就业困难群体帮扶行动五大行动。分别举办“中小企业网上百日招聘”“就业创业在江苏”等各类主题招聘。



图片新闻
邮箱: jsgrbphoto@163.com

日前,在世界首座特高压混合级联柔性直流换流站——白鹤滩至江苏±800千伏特高压直流输电工程虞城换流站现场,江苏省送变电有限公司200多名施工人员正在加紧建设。这个假期,工人们坚守岗位,加班加点推进工程进度,保障如期完成施工任务。 史俊 摄

泰州:劳模先进话奉献庆“五一”

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 徐友军)日前,泰州市委书记朱立凡、市长万闻华会见部分劳模先进人物代表,向全市经济社会发展作出重要贡献的劳动模范和先进工作者致以崇高敬意,并通过他们向奋战在全市各条战线的广大劳动者致以诚挚问候。

在当天的座谈会上,劳模先进代表共聚一堂话奉献。“技术攻关没有捷径,要敢于创新突破;单打独斗没有前途,要激发团队创造。”全国劳动模范、江苏大工匠、江苏恒力制动力器制造有限公司维修电工班长黄俊表示,荣誉只能代表过去,要始终拼搏奋斗,坚守突破技术技能的工匠追求,着力发挥团队带头人先锋模范作用,在技术交流协作上贡

献更大力量。

“这枚奖章不仅属于我个人,它还属于千千万万个扎根泰州的劳动者、创业者、科研工作者。”2022年度“全国五一劳动奖章”获得者、江苏康为世纪生物科技股份有限公司庄志华是生物医药领域的研发人员,他在推动疫情防控核酸检测试剂研制生产方面主动担当、拼搏进取,为企业发展和疫情防控大局作出了积极贡献。

兴达钢铁股份有限公司刘建华是一名普通技术工人,先后获得兴化市十佳知识型职工、泰州市五一劳动奖章、江苏省五一劳动奖章、全国五一劳动奖章等荣誉。他认为,从制造大国向智造强国转变,离不开每一位技术工人孜孜以求的开拓创新、

锲而不舍的埋头钻研。凝聚创新传承劳模工匠精神,要有持之以恒的韧劲、至臻至善的追求和扎根基层深耕一线的毅力。

2022年度“泰州市五一劳动奖章”获得者、市人民医院黄劲华是全市1700多名一线疫情防控医务工作者中的杰出代表。作为省级医院感染专家,他在本轮疫情防控中闻令即行、冲锋在前,辗转苏州、连云港、南京三地,在疫情一线连续奋战40天。他说:“我们医护人员将随时准备投入战斗,永远逆行,绝不后退。”

泰州市人大常委会副主任、市总工会主席邹祥凤指出,全市劳模先进以实际行动奏响新时代“奋进者之歌”,用无畏的担当、无悔的坚守,生动诠释了劳模精神的内涵真谛。全市广大职工和劳动群众要坚定信念、站稳立场,不断筑牢思想之魂;爱岗敬业、拼搏奉献,不断坚定建功之志;树好形象、争当表率,不断彰显劳动之美。